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Ενημερωτικό Σημείωμα

Yπ’ όψιν Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού κ. Παπαθανάση

ΘΕΜΑ: Απόψεις επί της 1659/9.11.2023 Ερώτησης

Σε συνέχεια του από 10/11/23 ηλεκτρονικού μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου σας για 

την εν θέματι ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου, παραθέτουμε κατά λόγο αρμοδιότητας τα κάτωθι:

Το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0, όπως εγκρίθηκε στις 13 Ιουλίου 2021 από 

το  Συμβούλιο Οικονομικών Δημοσιονομικών Θεμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης  (Ecofin) περιλαμβάνει 106 

επενδύσεις και 68 μεταρρυθμίσεις, κατανεμημένες σε 4 πυλώνες: Πράσινη Μετάβαση, Ψηφιακή Μετάβαση, 

Απασχόληση-Δεξιότητες- Κοινωνική Συνοχή, Ιδιωτικές επενδύσεις και μετασχηματισμός της οικονομίας. Στον 

πυλώνα 4 

Αναφορικά με τις Δράσεις στις οποίες αφορά η ερώτηση, σημειώνονται τα εξής:

- Νέα βιομηχανικά πάρκα (αναγνωριστικό μέτρου 16634) 

Η Δράση περιλαμβάνει την παροχή χρηματοδοτικής ενίσχυσης για α) τη δημιουργία νέων βιομηχανικών 

πάρκων επόμενης γενιάς, β) την επέκταση των υφισταμένων με σκοπό την αύξηση της ετοιμότητάς τους για 

τη μετάβαση σε υποδομές δικτύου 5G και υπερύψηλου εύρους ζώνης και τη χρήση ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας, παρεμβάσεων έξυπνης διαχείρισης ενέργειας και εξοικονόμησης ενέργειας, και υποδομών 

κυκλικής οικονομίας, και γ) τη μετατροπή περιοχών με υψηλή βιομηχανική συγκέντρωση σε πράσινα και 

ψηφιοποιημένα βιομηχανικά πάρκα. 
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Το μέτρο περιλαμβάνει επίσης τη μεταρρύθμιση του κανονιστικού πλαισίου για τα βιομηχανικά πάρκα, 

συμπεριλαμβανομένης της αντιμετώπισης της ανασφάλειας δικαίου, της επίλυσης ζητημάτων 

διακυβέρνησης και της παροχής αποτελεσματικών κινήτρων για την επίλυση άτυπων βιομηχανικών 

συγκεντρώσεων. 

Η χρηματοδοτική στήριξη περιλαμβάνει επενδύσεις σε: 

α) υποδομές για τη δημιουργία πάρκων νέας γενιάς (συμπεριλαμβανομένης της απόκτησης της γης) με ειδικά 

κριτήρια ενεργειακής απόδοσης για την κατασκευή νέων κτιρίων και έργα ενεργειακής απόδοσης και 

επίδειξης σε μεγάλες επιχειρήσεις και υποστηρικτικά μέτρα, 

β) υποδομές για τον ψηφιακό μετασχηματισμό και τη δημιουργία έξυπνων βιομηχανικών περιοχών, 

γ) ηλιακή ενέργεια από ανανεώσιμες πηγές, 

δ) έργα διαχείρισης των υδάτων και διατήρησης των υδάτινων πόρων,

ε) συστήματα συλλογής και επεξεργασίας λυμάτων που συμμορφώνονται με τα κριτήρια ενεργειακής 

απόδοσης, 

στ) ηλεκτροκίνηση (ανάπτυξη δικτύων ανεφοδιασμού για ηλεκτρικά ή υδρογονοκίνητα οχήματα ή σημεία 

ανεφοδιασμού βιομεθανίου για τον τομέα μεταφορών), 

ζ) έργα για την αποκατάσταση βιομηχανικών περιοχών και μολυσμένων εδαφών. 

Το έργο «Νέα Βιομηχανικά Πάρκα» εντάχθηκε στο ΠΔΕ με την υπ’ αρ. πρωτ. 17783 ΕΞ 2022/10-2-2022 (ΑΔΑ: 

Ψ6ΩΛΗ-ΥΓ7) Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με 

Υπουργείο ευθύνης το Υπουργείο Ανάπτυξης και φορείς υλοποίησης τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας και 

το Ταμείο Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ). Σ’ αυτό το πλαίσιο δημοσιεύθηκε η υπ’ 

αρ. πρωτ. 89801/19-9-2022 (ΑΔΑ Ρ2Ι046ΜΤΛΡ-ΦΨΣ) Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων για 

την έγκριση της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων προς δικαιούχους για το πρόγραμμα κρατικής ενίσχυσης, 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με προϋπολογισμό 62.998.348,36€. Σε συνέχεια της εν λόγω πρόσκλησης, 

έχουν υποβληθεί 22 αιτήσεις στο τμήμα 1 και 12 αιτήσεις στο τμήμα 2, οι οποίες είναι υπό αξιολόγηση.

- Επιτάχυνση της έξυπνης μεταποίησης (αναγνωριστικό μέτρου 16721)

Η Δράση περιλαμβάνει χρηματοδοτική στήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων του βιομηχανικού τομέα με 

σκοπό την αναβάθμιση του παραγωγικού εξοπλισμού και των υποδομών τους με προηγμένες έξυπνες 

τεχνολογίες με χαμηλό περιβαλλοντικό αντίκτυπο. Το μέτρο θα στηρίξει επίσης βιομηχανικά προγράμματα 

και συνεργατικούς σχηματισμούς επιχειρήσεων σε σημαντικές βιομηχανικές αλυσίδες αξίας που προωθούν 

την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής βιομηχανίας και τη μετάβασή της στη Βιομηχανία 4.0.

Το έργο «Έξυπνη Μεταποίηση» εντάχθηκε στο ΠΔΕ με την υπ’ αρ. πρωτ. 183928 ΕΞ 2022/15-12-2022 (ΑΔΑ: 



6ΟΤΔΗ-125) Απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, με 

Υπουργείο Ευθύνης το Υπουργείο Ανάπτυξης και φορείς υλοποίησης η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, το 

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ) και το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας. Σ’ αυτό το πλαίσιο 

δημοσιεύθηκε η υπ’ αρ. πρωτ. 92540/27-9-2022 (σε ορθή επανάληψη 28-9-2022)  (ΑΔΑ 60ΕΧ46ΜΤΛΡ-ΘΙΡ) 

Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την έγκριση της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων 

προς δικαιούχους για το πρόγραμμα κρατικής ενίσχυσης, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με προϋπολογισμό 

73,2 εκ. €. Σε συνέχεια της εν λόγω πρόσκλησης, έχουν υποβληθεί 507 προτάσεις, οι οποίες είναι υπό 

αξιολόγηση.

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ 

                                                                                                                   Ορέστης Καβαλάκης
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